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ВПЛИВ ВІЙСЬКОВОГО КОНФЛІКТУ  

НА ПСИХІЧНИЙ СТАН МИРНОГО  
НАСЕЛЕННЯ УКРАЇНИ 

 
Військовий конфлікт на території нашої країни на 

завжди змінив населення України. Постійне перебування під 
обстрілами або проживання в прифронтових містах чи 
тимчасово окупованих територіях супроводжується 
хронічним стресом. Встановлено, що хронічний стрес є 
фактором ризику розвитку різноманітних порушень обміну 
речовин та пошкоджень систем організму, зокрема серцево-
судинної, шлунково-кишкової та інше [1]. Крім того, війна 
може призводити до розвитку цілого ряду соціальних 
проблем, які своєю чергою є чинником ризику розвитку 
психічних проблем [1, 2]. Так деякими дослідниками 
доведено, що більш 60% дорослого населення страждають  на 
депресії та тривожність [1, 3], спричинені саме соціальними 
факторами в до воєнний час.  

Метою цього дослідження було встановлення впливу 
військового конфлікту на психологічний стан мирного 
населення України.  

Матеріали та методи. Всього до дослідження було 
залучено 54 особи з яких (34 особи у віці 27-35 років та 20 у 
віці 12-16 років, які на момент дослідження перебували на 
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території нашої країни). Було проведено опитування під час 
телефонної розмови, а також з залученням різних соціальних 
мереж (Viber, Telegram). Під час опитування визначався 
спектр проявів психологічних зрушень та соматичних 
симптомів.  

Результати дослідження. При аналізі отриманих даних 
було отримано наступну інформацію: серед дорослого 
населення у 8% - спостерігались ознаки синдрому 
відкладеного життя; у 23% - випадків спостерігались 
депресивні розлади; у 16% - апатія (з байдужим ставленням 
до оточуючих); у 18% - зростання психоемоційного 
збудження (супроводжувалось агресивним погодженням з 
оточуючими); ще у 35% випадків – зростання відчуття 
тривоги (навіть коли людина перебувала у безпеці).  

Вказані скарги супроводжувались ще і соматичними 
проявами такими як: у 28% випадків відчуттям підсиленого 
серцебиття; ще у 26% випадків – сильним болем в 
епігастральній ділянці; 21% опитаних респондентів 
скаржився на порушення апетиту (від булімії аж до повної 
відсутності); 15% опитаних скаржились на втрату ваги (від 3-
5 кг за попередні 4 місяці війни); ще у  6%  опитаних 
відмічали зміни добового діурезу; у 4% випадків відмічалось 
порушення сну.  

Серед респондентів дитячого віку провідне місце серед 
психологічних зрушень займали: у 29% випадків зростання 
психоемоційного збудження (поєднувалось з нападами 
невмотивованої агресії до оточуючих); у 27% - випадків – 
відчуття постійного страху (яке викликалось навіть 
подразниками незначної сили, наприклад, світло, шум та ін.); 
ще у 24% опитаних респондентів відчуття тривоги за життя 
близьких (особливо в тих випадках, коли хтось з близьких 
родичів зникав безвісти); ще у 10% опитаних почастішали 
напади істерики; 10% скаржились на панічні атаки.  

Дані скарги супроводжувалися також різноманітною 
соматичною симптоматикою, зокрема: у 39% випадків це 
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були скарги на розлади з боку шлунково-кишкового тракту 
(блювота, нудота, діарея, здуття живота); у 33% опитаних 
відмічались зміни добового діурезу; у 20% опитаних 
виявляли підвищення температури тіла; ще 8% скаржилися на 
порушення сну (проявлялося нічними жахами, які спричинені 
хронічним психоемоційним  стресом).  

Однією з можливих причин розвитку таких зрушень є 
хронічний стрес, що спричинює появу негативних думок 
щодо невпевненості в своєму майбутньому (з превалюванням 
пісимістичного варіанту розвитку подій), що може бути 
пов’язано з втратою роботи та житла або близької людини, 
необхідністю змінювати місце свого проживання та 
адаптацією до нових умов життя тощо.  

Висновки. Отже на основі отриманих нами даних 
можливо стверджувати, що військовий конфлікт на території 
нашої країни має негативний вплив на мирне населення, що 
супроводжується різним спектром як психологічних так і 
соматичних зрушень, які в подальшому можуть призвести до 
розвитку хвороб.  
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